

У Круглова забрали «Саянскхимпласт»

Хамовнический районный суд Москвы по иску Генпрокуратуры изъял в доход государства активы АО «Саянскхимпласт», одного из крупнейших производителей поливинилхлорида (ПВХ) в России, на сумму более 92 миллиардов рублей. Как сообщалось, ответчиками были Виктор Круглов, его жена Ирина, дети Анна и Александр, а также бывший гендиректор предприятия Николай Мельник. На заседании, сообщают, Круглов не присутствовал (как, видимо, и остальные перечисленные). Решение суда исполнено немедленно — «в целях недопущения вывода капиталов за рубеж», отметил «Коммерсантъ».

Да и понятно, что дело это бесповоротное. Какие там кассации-шмассации.



Виктор Круглов

Таким образом, чтобы решить этот эпохальный для Иркутской области вопрос, судье Наталье Шевьевой потребовалось всего два судебных заседания. Но это уже не удивительно. Например, аналогичный процесс по поводу изъятия актива у соседа Круглова по химической отрасли Сейфедина Рустамова, бывшего уже собственника крупнейшего в России производителя метанола — промышленной группы «Метафракс» (это сырье востребовано целым рядом отраслей промышленности, от строительной до нефтеперерабатывающей), занял 39 дней. Причем еще в 2023 году.

Но Виктор Кузьмич явно загодя сделал все, что смог. В 2023 году предприятие уменьшило чистую прибыль в 2,1 раза по сравнению с 2022 годом, до двух миллиардов рублей. При этом дивидендов Круглову по итогам того же 2023-го было начислено 13,9 миллиарда. Хотя дивиденды платятся именно из чистой прибыли компании (а тут они почти всемерно ее больше). Далее, в 2024 году предприятие еще снизило чистую прибыль по сравнению с 2023-м более чем в 100 раз в годовом измерении — до 20,7 миллиона рублей. При том что загрузка его производственных мощностей по выпуску поливинилхлорида в 2024 году составила 92,9 процента (в 2023 году — 84,2 процента).

Кстати, сейчас в Иркутской области, как сообщает целый ряд источников, проходит проверка Генпрокуратуры на предмет поиска оснований для исков о деприватизации ранее приватизированного имущества. Что, понятно, создает определенные волнения среди владельцев многих объектов. Особенно теперь...

...Первые тонны суспензионного поливинилхлорида были получены на предприятии «Зиминский химический комбинат» в 1983 году. А через четыре года туда вернулся в качестве парторга 33-летний Виктор Круглов. Еще через пять лет предприятие преобразовали в ОАО «Саянскхимпром», а еще через пять, в 1997-м, Виктор Кузьмич стал его гендиректором. Вот тут-то он и развернулся по полной программе. В 1997–2000 годах были учреждены дочерние фирмы, принявшие в свои уставные капиталы производственные мощности «Саянскхимпрома». Затем гендиректор изъясил «дочки» из-под управления самого предприятия, оформив их на аффилированные себе фирмы. При этом сам Виктор Круглов был и продавцом, и покупателем долей и акций юрлиц.

«Вся выручка от реализации продукции аккумулировалась на счетах специально созданного Кругловым «Саянскхимпласта», а долговые обязательства возлагались на госпредприятие», — было указано в исковом заявлении. В итоге в 2003 году ОАО «Саянскхимпром» довели до банкротства.

Весь производственный фонд оказался у АО «Саянскхимпласт». Примерно в этот период — с мая 1998-го до конца 2001 года — заместителем главы администрации и потом первым заместителем губернатора Иркутской области трудился Николай Мельник. Бессменный генеральный директор «Саянскхимпласта» с 2004 года, тоже выходец из комсомольской и партийной номенклатуры, как и Круглов. Недаром и Николай Викторович, уволившийся с завода в январе 2025-го, был ответчиком по иску.

Да и сам Круглов долгие годы был при власти, в частности, возглавляя с 2004 по 2008 годы парламент Иркутской области. Будучи еще депутатом, в 2014 году Круглов получил гражданство Кипра, не уведомив об этом МВД. То есть в течение двух лет — вплоть до внезапного сложения полномочий в 2016-м — депутатом Заксобрания был киприот с двойным гражданством. И этот киприот не только не декларировал неправомерно полученный доход от хозяйственной деятельности завода, но и выводил деньги на счета офшорных предприятий, в том числе на новую «малую родину». Также, как подчеркивается, Круглов обеспечил принятие ряда законодательных решений, которые, в частности, позволили АО «Саянскхимпласт» получить налоговые льготы.

В мае 2016 года Круглов ликвидировал номинальный кипрский офшор Yanden Enterprises Limited и перевел на себя 100 процентов акций АО «Саянскхимпласт». А потом переоформил ценные бумаги на родню, проживающую на Кипре тоже как его граждане. Также Виктор Круглов внес нажитое имущество в качестве вкладов в уставный капитал ООО «Бизнесинтеллект», ООО «Саянскгазобетон», ООО «Бизнесактив» и ООО «Вектор». С 2022 года Круглов отказался от модернизации производства и стал выводить средства завода.

Сам Круглов после подачи иска Генпрокуратурой ситуацию не комментировал. Опубликовали только не персонифицированный релиз пресс-службы предприятия на тему того, что «деятельность АО «Саянскхимпласт» неизменно строилась на неукоснительном соблюдении принципа законности». Также 25 мая Виктор Кузьмич поздравил коллектив с Днем химика.

Автор: Георгий Булычев © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 36689
27.05.2025, 23:57

URL: <https://babr24.com/?IDE=277756> Bytes: 5298 / 5135 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм

- Джем

- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Георгий Булычев**, обозреватель.

На сайте опубликовано **672**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)